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COMITE DEPARTEMENTAL OLYMPIQUE ET SPORTIF





Réunion de la Commission Sports de Nature et Développement Durable

du 15 novembre 2014.
Assistaient : FREGNET Pierre (CD FSCF), LE ROUZIC Michel (CD cyclotourisme), ROSE Claude (CD Canoë kayak), COURTAL Gérard et TOURNIER Martial (CDOS).
Ont été abordés les points suivants :
I. Développement Durable et Politiques fédérales.
Il a été procédé à un tour de table dont on peut extraire quelques tendances partagées, à savoir : 

- une attention et une participation plus intense des Comités à ce qui se fait localement.

- le repérage d’un primat de la dimension écologique, dans les autorisations, ce qui peut se traduire tout aussi bien par la préservation d’espèces de la biodiversité estimées en voie de fragilisation que par une volonté de rétablir le cours de la rivière dans son lit initial.

- le choix de consolider les savoirs faire acquis plutôt que de se lancer dans des procès de recherche-expérimentation innovants.

- l’expression de recommandations fédérales sous la forme de « Chartes » à faire partager par les licenciés et /ou les organisateurs de manifestations.
Ainsi donc, le Développement Durable, sous son aspect environnemental au moins car c’est un thème fort complexe, est toujours pris en compte dans les manifestations mais il apparaît relever, dans les préoccupations fédérales, d’une urgence moins prégnante.
Ce point a été illustré par la remise de 3 documents qui, faute d’éclairer pleinement le futur proche, ouvrent au moins des voies pour les prises d’intérêt à venir :

- « Réforme territoriale, vers des régions chefs de file sur le Sport (c f. modification du Code du Tourisme) », à partir d'un discours du secrétaire d'Etat au sport T. Braillard,
- Compte-rendu établi par Martial Tournier de la réunion des membres de l’Interrégion Ile de France, où l’on peut pointer la nature institutionnelle des rapports entre les départements de la grande couronne et le CROSIF.
Cette relation fait état d’une coopération sur des bases de confédération ou d’intégration, ce qui n’est pas la même chose. Ce sera au CNOSF de préciser, ne serait ce que pour préserver son unité territoriale, la nature du lien de dépendance.

- Rappel des actions faisant l’objet d’un projet de délégation par le CNOSF à ses instances déconcentrées : le Développement Durable y figure dans la Rubrique «  Sport et pratiques et citoyenneté », dans une expression contributive plus sociétale qu’environnementale toutefois.

II.  Evénement Sports de Nature 2015 au Parc Naturel Régional du Gâtinais français.
Le partenariat avec le PNRGF est toujours à l’ordre du jour, dans le cadre d’un événementiel accentuant une dimension éco-touristique, que la Commission Sports de Nature du CDOS 91 trouve pertinent d’intégrer.

Une réunion organisée par le Parc Naturel Régional le 20 novembre 2014 ne manquera pas de fournir des compléments d’information nécessaires pour notre juste positionnement : partenaire de plein exercice? pilote associé au projet Parc? utilisateur privilégié d’espaces d’emprise du Parc sur une séquence précise et ponctuelle? Cela demande à être clarifié à l'occasion de cette réunion.
Quant à l’événement, il devrait être programmé le weekend du12 avril 2015.

Nous disposons déjà de propositions concrètes sur ce qui pourra être organisé dans le domaine du cyclotourisme, du vol à voile et du canoë-kayak. Il reste à récoler des données précises sur la randonnée pédestre (proposition du comité FSCF et disponibilité de celui de randonnée pédestre), et à mobiliser d’autres comités essonniens sur ce qui sera un Projet de Territoire de Coopération Associative (PTCA).
Il conviendra, pour compléter ces éléments opérationnels, que nous rédigions, dès que nous serons plus au clair sur la structuration de l’événement, un exposé des motifs précisant nos intentions.
III. Remarques sur la relation Assises départementales du Sport, de l'EPS et des APS – Délibération du Conseil Général de l’Essonne.

Une analyse succincte - et qui demande à être affinée - a été établie sur la base de deux documents, à savoir :
- un extrait de la délibération Sport prise par le Conseil Général en 2012, rubrique II-8 «  Sports de Nature »,
- un rappel des préconisations émises dans les Actes des 3èmes Assises en matière de Sports de Nature.

Elle établit principalement :

- que les recommandations émises lors des 3èmes Assises  ont connu une suite à donner inégale et qu’il conviendra sans doute de répéter, lors des 4èmes Assises, certaines données. Un travail de rapprochement documentaire est donc à effectuer.

- qu’il faudra probablement insister sur la vocation du mouvement sportif à être, avant toute chose, un partenaire, de par la dimension participative et démocratique qu’est capable d’apporter en local la vie associative sportive organisée et fédérée.

La formule du CNOSF « Le Sport, c’est mieux dans un club » conserve toute son opportunité.
IV. Divers. 

Après l’évocation de quelques points d’information comme :  
- la reconnaissance récente de « l’Autonomie du Sport » par l’ONU et le renforcement de l’universalité du Sport,

- la « Loi sur la transition énergétique », d’octobre 2014, avec son probable impact sur la création d’emplois verts, 

- la mise en sommeil induite, du fait de son silence actuel, de la CDESI 91, 

la réunion s’achève à 12h15.

Compte rendu établi par Gérard Courtal









